

## СТАНОВИЩЕ

от

**Проф. д-р Соня Стоянова Мária – Кирова, д. м.**

Ръководител Отделение по кожни и венерически болести

Медицински институт на МВР, гр. София

Със заповед № 01/ 04. 01. 2021 г. съм определена за член на научното жури **по процедура** на конкурс за избор за заемане на академичната длъжност „Професор“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина и научна специалност „Дерматология и венерология“ за нуждите на Клиника по кожни и венерически болести на „Аджибадем Сити Клиник МБАЛ Токуда“ ЕАД, гр. София.

Познавам доц. д-р Здравка Величкова Демерджијева от 1993 година, когато започна професионалната ѝ кариера като дерматолог. Работеше както в стационара на Клиниката по кожни и венерически болести, така и завеждаше амбулаторния детски кожен кабинет в УМБАЛ „Александровска“ ЕАД. Д-р Демерджијева е внимателна и тактична към колегите и пациентите си. През 2007 година защити кандидатска дисертация (ОНС „доктор“). През 2016 година е избрана за доцент към Клиника по кожни и венерически болести на „Аджибадем Сити Клиник МБАЛ Токуда“ ЕАД, гр. София. През 2020 година защити и придоби научна степен „доктор на медицинските науки“.

### **1. Комплект материали**

Представеният **комплект материали** на електронен носител е в съответствие с правилника и процедурата за придобиване на академична длъжност „Професор“ към „Аджибадем Сити Клиник МБАЛ Токуда“ ЕАД, гр. София.

### **2. Научна дейност на доц. д-р Здравка Величкова Демерджијева**

Общият брой научни трудове са 160. От тях 4 са монографии и участие в учебно помагало. Реалните научни публикации в научни списания са 78. Участията в научни форуми са 77, като 53 са национални и 24 са в чужбина.

Общо цитиранията са 37, като 20 са в РБългария и 17 в чужбина.  
Импакт факторът е 5,174.

Тематичните направления в научните трудове на доц. д-р Демерджиева са в областта на дерматологията и офталмологията.

Представените научни трудове насочват към следните направления в научните и професионалните интереси на кандидата:

- Дисертационният труд на тема „Сифилис и системни дерматози – промени в лимфните и кръвоносните съдове“ е разработен под научното ръководство на чл. кор. проф. д-р Николай Цанков. Това е първият в РБългария дисертационен труд, съобразен със световните стандарти, ”in vivo”.

- Докторският дисертационен труд на тема „Очни промени и вазографии при пациенти с псориазис“ е интердисциплинарен и изключително актуален. Акцентират се диагностичните и прогностичните критерии на пациентите с псориазис, като група със социално-значимо заболяване.

Приемам представените от кандидата доц. д-р Здравка Демерджиева 4 научно-теоретични и 1 научно-практически приноси.

### **3. Преподавателска дейност**

Доц. д-р Здравка Демерджиева работи като преподавател към Университетската АСК Токуда Болница от 2016 година, а към СУ от 2019. Учебната натовареност със студенти, специализанти и продължаващите медицинско образование е 1373 часа.

### **4. Заключение**

Научната продукция на доц. д-р Здравка Демерджиева съдържа научни, научно-приложни и приложни резултати. Последните са оригинален принос в науката и съответстват на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за прилагането му и правилника за развитие на академичния състав в „Аджибадем Сити Клиник МБАЛ Токуда“ ЕАД.

Приложените от доц. д-р Здравка Демерджиева документи са доказателство, че притежава задълбочени теоретични знания и професионални умения по научната специалност „Дерматология и венерология“.

Кандидатът има качества и умения за самостоятелно провеждане на научни изследвания.

В заключение, основателно давам положителната си оценка за присъждане на академичната длъжност „Професор“ на доц. д-р Здравка

Величкова Демерджиева, д. м. н. Убедено препоръчвам на почитаемите членове на научното жури за позитивна оценка за кандидата.

София  
15. 01. 2021 г.

Изготвил становището:   
(проф. д-р Соня Мária, д. м.)